



长清区教体局向全区人民拜年!



打造校园特色 提升办学品位

一中大学科技园校区缔造活力学校

长清一中大学科技园校区自建校以来,始终秉承“引导学生找到自主发展的道路,帮助学生搭建通向成功的桥梁”的办学理念,围绕“办出特色、形成风格、争创一流”的办学目标,形成了一套完善、科学、规范、系统的管理制度,培养了一支敬业、爱生、严谨、笃学的师资队伍,造就了一个勤学、善思、活泼、向上的学生群体,缔造了一所充满生机与活力的学校。



放飞气球,放飞梦想。(资料片)

用优美的环境滋育人。学校重视绿化工作,创设“春有绿、夏有花、秋有果、冬有青”的育人环境;在教学楼、办公楼走廊及连廊处悬挂名人名言或学生优秀书画作品,还在校园内设置多处宣传栏,展现德育教育成果。

用经典的文化涵养人。学校注重传统文化,倡导“仁义礼智信,温良恭俭让”的传统美德,严格学生行为规范管理,狠抓学生良好习惯养成,每学期定期开展评选先进个人、进步之星、文明之星等活动,引导学生讲究文明礼仪。

以“提高工作标准、提升教学质量”为管理目标,以深化课程实施为驱动,打造核心竞争力。以课堂教学为基点,以“一周一课一研”校本教研为重点,全

面提高课堂教学品质。2016—2017学年第一学期,该校教师至少有25人次获省市级奖励。

考试管理标准化,使学生在反思中提升。坚持实行30人标准考场考试;坚持编制《教学质量检测光荣册》;完善学生考试诚信档案;落实考后反思环节,举办试卷展评活动。

开展感恩励志教育活动。每学期都对表现出色的优秀学生进行表彰奖励;邀请齐鲁工业大学青年志愿者来校做了以《奋击高考》为主题的励志演讲报告会;举办十八岁成人仪式暨高考誓师大会;举行远足拉练活动,让学子满载感恩与梦想扬帆起航。

开展生命教育主题活动。开展“青少年法制教育进校园”活

动,并在学科教学中渗透生命教育;定期举办消防演练活动;为毕业生做考前专题心理辅导,缓解考前压力;为罹患胫骨骨肉瘤的学生组织爱心募捐活动。

开展形式多样的读书活动。举行首届读书节启动仪式,相继开展经典名著电影欣赏、读书小报比赛、读后感征文比赛、“快乐阅读”摄影比赛及作品展览等系列活动,激发师生的读书热情。

开展系列主题教育活动。开学季,为学生举办开学典礼,让学生承载梦想,扬帆起航;毕业季,为毕业年级精心打造了成人仪式、泼水节、毕业典礼等活动;学校还积极组建兴趣小组,坚持举办体育节、艺术节等大型文体活动,为学生发挥特长、展示才艺提供舞台。(陈金平)

完善硬件建设,改善办学条件

职业中专积极探索多元办学

2016年,长清区职业中专推行教育教学改革,全面推进素质教育,顺利通过省级规范化学校验收,同时被授予长清区教书育人先进单位称号。



职业中专教师参加拓展培训合影。

学校注重人才培养,有计划地选派优秀教师外出交流学习,2016年学校先后派出118人次参加信息化教学、综合素质、专业技能等培训,派出68名教师参加国家、省、市各级培训进修,21名教师参加企业实践。邀请专家来校开办培训讲座,聘请9位行业、企业和高校专家来校指导。教师队伍业务能力更精,结构更加合理。

学校积极开展“师德师能”建设活动,组织教师优质课程展评及说课比赛,提高教学水平。2016年,有6名在职教师在省市级比赛中获奖,马保臣获得山东省中职学校“创新杯”说课大赛二等奖,韩栋获得市级优质课一等奖。

学校成功举办2016年济南市职业院校焊接技术大赛。积极参与省市级技能大赛,张飞虎、叶云飞同学分别获得济南市焊接技术比赛第一名、第二名;毕泗齐与周明岩同学获得电气安装与维修团体第二名;杨红斌与邵绪栋同学获得机电一体化设备组装与调试团体第二名。

学校中心校区投资1500万元,建筑面积近9000平米的实训大楼、学生公寓已经竣工,即将投入使用。招标并验收数控切削理实一体化实训室、加工中心、数控铣床、特种机床等机械加工类实训设备,开设传感器、电工、电子、液压气动、电器安装、空调制冷、家用电器等机电类实训室,以及联想一体化、

计算机平面设计、计算机组装与维修、网络搭建等信息化类实训室,使学校实训室数量达到62个,实训工位达到3000个,实训设备总值达到3046.4万元,实训条件得到极大改善。

经过严格考察、遴选,学校确定福田雷沃重工、歌尔声学、青岛海信空调、南京喜星电子、南京LG、南京仕达利恩、济南二汽配、沃德集团、山东山水集团、中国重汽等一批效益好、工资高、工作环境优越的大中型企业作为实习就业基地,形成济南周边、胶东半岛、环渤海以及长三角四个就业圈。学生就业率达到98.2%。2016年,毕业生对口就业率达到85%以上,部分专业达到90%以上。

(陶宏伟 周世健)

激发学习热情,提高教学质量

第二实验中学把校建成“家”

长清区第二实验中学始终以“把学校建成一个家”为办学理念,坚持目标引领、榜样引领,激发学生学习兴趣,加强教师队伍建设,努力营造学习氛围浓厚、人文气息浓郁、学生生活舒心的学校环境。



第二实验中学举办首届英语教学年会。

2016年暑假开学,立足榜样引领,学校邀请了1998级优秀毕业生、现济南军区某部副团级参谋李庆长为全体初三同学介绍学习方法,针对一些学生存在的思想不稳定等问题,他为大家作了一场“放下包袱,轻装上阵,坚定不移地向理想进发”的专题报告。

为激发学生的学习热情,促进学生交流互动,每次大考之后,学校都适时组织一次总结表彰会,设立优秀学生奖、进步之星奖、优秀干部奖、文明之星奖等若干奖项,从多个方面对学生进行认可和奖励,同时安排优秀学生介绍学习经验,优秀教师做学法指导等,收到良好效果。

学校注重加强教师队伍建

设,区第二实验中学全体教师坚持每周一晨会,总结点评上周工作,部署本周教学任务。实行“一汇报两研两讨论”制度。该制度为教师提供了交流平台,帮助他们提高专业水平。

学校坚持“打造双核、补齐短板、做实常规、强化教研”的教学原则,经过全校上下共同努力,成功举办第一届英语教学年会,邀请了济南二十七中、曹县第一初级中学的4位名师进行优质课展示,取得了良好效果。

学校实行“班级日志”管理。各班通过民主推荐选拔部分值日班长,观察记录本班学生的活动情况、学习情况以及班风问题等,作为班主任处理班级事务的依据,取得显著效果。

努力打造学习氛围浓厚、

人文气息浓郁、学生生活舒心的育人环境。学校与区新华书店合作推进语文大阅读,将废弃的车棚改造为300平米的校园书店——新华书苑。2016年11月中旬,学校投资1.7万元

在正德广场修建石凳7组,为学生休闲读书创造良好条件。投资20余万元建成空气能热水供应系统,解决学生的洗浴问题。学校注重学生饮食健康,全面加强学生食堂管理,认真做好整改工作,学校食堂于2016年升级为A级食堂。

同时,学校开设健康保健室,配备专业医师和医疗器械,为教师建立健康档案,对教师定期进行血压血糖等常规检测,为教师健康保驾护航。(朱黄)